ĐỀ SỐ 5
Câu 1: Biểu thức li độ của vật dao động điều hòa có dạng x = Acos(ωt + ϕ), vận tốc của vật có giá trị cực tiểu là:

A. vmin = -Aω.

B. vmin = Aω2.

C. vmin = Aω.

D. vmin = 0.

Câu 2: Khi một vật dao động diều hòa, chuyển động của vật từ vị trí biên về vị trí cân bằng là chuyển động:


A. Chậm dần đều
B. Chậm dần
C. Nhanh dần đều
D. Nhanh dần

Câu 3: Một chất phóng xạ ban đầu có N0 hạt nhân. Sau 1 năm, còn lại một phần ba số hạt nhân ban đầu chưa phân rã. Sau 1 năm nữa, số hạt nhân còn lại chưa phân rã của chất phóng xạ đó là:
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Câu 4: Chọn câu đúng. Chu kì dao động của con lắc lò xo phụ thuộc vào


A. biên độ dao động
B. cấu tạo của con lắc lò xo


C. cách kích thích dao động
D. năng lượng của con lắc lò xo

Câu 5: Hạt nhân 
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 là chất phóng xạ β-. Hạt nhân con sinh ra là:


A. phốt pho P
B. oxi O
C. nitơ N
D. hêli He

Câu 6: Tia tử ngoại, tia hồng ngoại và tia Rơn-ghen có bước sóng lần lượt là λ1, λ2 và λ3. Biểu thức nào sau đây là đúng?    
A. λ2 > λ1 > λ3.
B. λ2 > λ3 > λ1 .
C. λ1 > λ2 > λ3.
D. λ3 > λ2 > λ1.

Câu 7: Giả sử hai hạt nhân X và Y có độ hụt khối bằng nhau và số nuclon của hạt nhân X lớn hơn số nuclon của hạt nhân Y thì:


A. hạt nhân X bền vững hơn hạt nhân Y.


B. năng lượng liên kết của hạt nhân X lớn hơn năng lượng liên kết của hạt Y.

C. năng lượng liên kết riêng của hai hạt nhân bằng nhau.  
D. hạt nhân Y bền vững hơn hạt nhân X.

Câu 8: Chuyển động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biên độ của dao động thứ nhất và dao động tổng hợp bằng nhau và bằng 10cm, dao động tổng hợp lệch pha 
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 so với dao động thứ nhất. Biên độ dao động thứ hai là:


A. 5 cm
B. 10 cm
C. 
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cm.
Câu 9: So vơi hạt nhân 
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 có nhiều hơn

A. 11 nơtrôn và 6 prôtôn  B. 5 nơtrôn và 6 prôtôn  
C. 6 nơtrôn và 5 prôtôn
  D. 5 nơtrôn và 12 prôtôn

Câu 10: Một ánh sáng đơn sắc màu đỏ có tần số f được truyền từ chân không vào một chất lỏng có chiết suất là 1,5 đối với ánh sáng này. Trong chất lỏng trên, ánh sáng này có


A. màu vàng và tần số f
B. màu cam và tần số f


C. màu cam và tần số l,5f
D. màu đỏ và tần số f

Câu 11: Điện áp xoay chiều ở hai đầu một đoạn mạch điện có biểu thức là u = U0cosωt. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch này là:


A. u = 2U0.
B. U = U0
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.
C. U = 0,5U0
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.
D. U = 0,5U0.
Câu 12: Hiệu điện thế 2 đầu mạch có biểu thức 
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(V) và cường độ dòng điện 
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(A) thì công suất tiêu thụ là:


Α.· 200 W
B. 400 W
C. 800 W
D. 693 W

Câu 13: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ 10 cm. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là 200 mJ. Lò xo của con lắc có độ cứng là:


A. 40 N/m
B. 50 N/m
C. 4 N/m
D. 5 N/m

Câu 14: Cho đoạn mạch RLC nối tiếp có điện áp hiệu dụng 
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A. u sớm pha 
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so với i.
B. u trễ pha 
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C. u sớm pha 
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D. u trễ pha 
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Câu 15: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng


A. một số lẻ lần nửa bước sóng.


B. một số chẵn lần một phần tư bước sóng.


C. một số lẻ lần một phần tư bước sóng.

D. một số nguyên lần bước sóng.

Câu 16: Trên các biển báo giao thông thường được quét một lớp sơn. Khi đèn xe máy hay ôtô chiếu vào thì phát ra ánh sáng. Hiện tượng phát ra ánh sáng đó thuộc loại:


A. Hiện tượng quang – phát quang
B. Hiện tượng phản xạ ánh sáng


C. Hiện tượng khúc xạ ánh sáng
D. Hiện tượng quang điện ngoài

Câu 17: Mức cường độ âm tại một điểm M được xác định bởi hệ thức nào sau đây:
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Câu 18: Trên mặt nước nằm ngang có hai nguồn kết hợp S1 và S2 dao động theo phương thẳng đứng, cùng pha, với cùng biên độ a không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Khi có sự giao thoa hai sóng đó trên mặt nước thì dao động tại trung điểm của đoạn S1S2 có biên độ


A. bằng a
B. cực tiểu
C. bằng 0,5a
D. cực đại

Câu 19: Phát biểu nào sau đây là không đúng? Trong mạch điện xoay chiều không phân nhánh khi điện dung của tụ điện thay đổi và thoả mãn điều kiện 
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A. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm đạt cực đại.


B. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện và cuộn cảm bằng nhau.


C. tổng trở của mạch đạt giá trị lớn nhất.
   D. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu điện trở đạt cực đại.

Câu 20: Cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Biết N1 = 10Ν2. Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp một điện áp xoay chiều u = U0cosωt thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn thứ cấp để hở là:
A. 
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Câu 21: Tại điểm S trên mặt nước yên tĩnh có nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với tần số f. Khi đó trên mặt nước hình thành hệ sóng tròn đồng tâm S. Tại hai điểm M, N nằm cách nhau 5cm trên đường thẳng đi qua S luôn dao động ngược pha với nhau. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 80 cm/s và tần số của nguồn dao động thay đổi trong khoảng từ 48Hz đến 64Hz. Tần số dao động của nguồn là:


A. 64 Hz
B. 48 Hz
C. 54 Hz

D. 56 Hz

Câu 22: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt - 0,02πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là:


A. 100 cm/s
B. 150 m/s
C. 200 cm/s
D. 50cm/s

Câu 23: Sóng điện từ khi truyền từ không khí vào nước thì


A. tốc độ truyền sóng tăng, bước sóng giảm.

B. tốc độ truyền sóng và bước sóng đêu giảm.


C. tốc độ truyền sóng và bước sóng đều tăng.

D. tốc độ truyền sóng giảm, bước sóng tăng.

Câu 24: Vị trí vân sáng trong thí nghiệm giao thoa của I-âng được xác định bằng công thức nào sau đây:
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Câu 25: Tia X có cùng bản chất với  
A. tia β+.
B. tia α
             C. tia β-.
D. tia hồng ngoại

Câu 26: Khi nghiên cứu quang phổ của các chất, chất nào dưới đây khi bị nung nóng đến nhiệt độ cao thì không phát ra quang phổ liên tục?


A. Chất lỏng
B. Chất rắn


C. Chất khí ở áp suất lớn
D. Chất khí ở áp suất thấp.

Câu 27: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, người ta dùng ánh sáng đơn sắc có bước sóng 600nm, khoảng cách giữa hai khe là l,5mm, khoang cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 3m. Trên màn, khoảng cách giữa hai vân sáng bậc 5 ở hai phía của vân sáng trung tâm là:


A. 6,0mm
B. 9,6mm
C. 12,0mm
D. 24,0mm

Câu 28: Công thoát electron ra khỏi một kim loại là A = 1,88 eV. Giới hạn quang điện của kim loại đó là:


A. 0,33 µm
B. 0,22 µm
C. 0,66.10-19 µm.
D. 0,66 µm

Câu 29: Nguyên tắc hoạt động của pin quang điện dựa vào hiện tượng


A. cảm ứng điện từ
B. quang điện trong

C. phát xạ nhiệt electron
D. quang - phát quang

Câu 30: Khi mắc lần lượt R, L, C vào hiệu điện thế xoay chiều ổn định thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua chúng lần lượt là 2 A, 1 A, 3 A. Khi mắc mạch gồm R, L, C nối tiếp vào hiệu điện thế trên thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch bằng  
A. 1,25 A
B. 1,2 A
C. 
[image: image33.wmf]32
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D. 6 A

Câu 31: Một đám nguyên tử Hiđro mà tất cả các nguyên tử đề có electron ở cùng 1 mức kích thích thứ 3. Cho biết 
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. Tính bước sóng dài nhất trong các bức xạ trên.

A. 65,76.10-8 m.
B. 12,2.10-8 m.
C. 10,3.10-8 m.
D. 1,88.10-6 m.
Câu 32: Hai nguồn kết hợp A, B cùng pha, cùng biên độ, cách nhau 40 cm. Khoảng cách giữa hai điểm dao động với biên độ cực đại gần nhau nhất trên đoạn AB là 0,8 cm. Điểm M thuộc miền giao thoa cách nguồn A một đoạn 25cm và cách nguồn B một đoạn 22cm. Dịch chuyển nguồn B từ từ dọc theo phương AB ra xa nguồn B đoạn 10cm thì điểm M chuyển thành điểm dao động với biên độ cực đại.


A. 6 lần
B. 8 lần
C. 7 lần
D. 5 lần

Câu 33: Hạt nhân phóng xạ 
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 đứng yên phóng xạ α vào tạo ra hạt nhân con là X. Biết khối lượng các hạt nhân là: mU = 233,9904u, mα = 4,0015u, mX = 229,9737u và u = 931,5MeV/c2 và quá trình phóng xạ không kèm theo γ. Xác định động năng của hạt X và hạt α


A. Wα = 1,65 MeV, WX = 12,51 MeV
B. Wα = 12,51 MeV, WX = 1,65 MeV


C. Wα = 13,92 MeV, WX = 0,24 MeV
D. Wα = 0,24 MeV, WX = 13,92 MeV

Câu 34: Con lắc lò xo có độ cứng k = 10 N/m và vật khối lượng m = 100 g đặt trên phương nằm ngang. Vật có khối lượng m0 = 300 g được tích điện q = 10-4 C gắn cách điện với vật m, vật m0 sẽ bong ra nếu lực kéo tác dụng lên nó đạt giá trị 0,5 N. Đặt điện trường đều 
[image: image37.wmf]E
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 dọc theo phương lò xo và có chiều hướng từ điểm gắn cố định của lò xo đến vật. Đưa hệ vật đến vị trí sao cho lò xo nén một đoạn 10 cm rồi buông nhẹ cho hệ vật dao động. Bỏ qua ma sát. Sau thời gian 
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 (s) kể từ khi buông tay thì vật m0 bong ra khỏi vật m. Điện trường 
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 có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây:

A. 909 V/m
B. 666 V/m
C. 714 V/m
D. 3333 V/m 

Câu 35: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 1mm, khoảng cách từ hai khe đến màn là 2m. Chiếu đồng thời hai bức xạ đơn sắc có λ1 = 0,4 µm và λ2 = 0,5 µm. Cho bề rộng vùng giao thoa trên màn là 9 mm. Số vị trí vân sáng trùng nhau trên màn của hai bức xạ là:


A. 3.
B. 2.
C. 1.
D. 4.
Câu 36: Một con lắc đơn vật nhỏ có khối lượng m mang điện tích q > 0 dao động điều hòa. Ban đầu con lắc dao động dưới tác dụng chỉ của trọng trường có biên độ góc α0. Khi con lắc có li độ góc 
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, tác dụng điện trường đều mà vectơ cường độ điện trường có độ lớn E và hướng thẳng đứng xuống dưới. Biết qE = mg. Cơ năng của con lắc sau khi tác dụng điện trường thay đổi như thế nào?


A. giảm 25%
B. tăng 25%
C. tăng 50%
D. giảm 50%

Câu 37: Nếu nối hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần L mắc nối tiếp với điện trờ thuần R = 1Ω vào hai cực của nguồn điện một chiều có suất điện động không đổi và điện trở trong r = 1Ω thì trong mạch có dòng điện không đổi cường độ I. Dùng nguồn điện này để nạp điện cho một tụ điện có điện dung C = 1 µF. Khi điện tích trên tụ điện đạt giá trị cực đại, ngắt tụ điện khỏi nguồn rồi nối tụ điện với cuộn cảm thuần L thành một mạch dạo động thì trong mạch có dao động điện từ tự do với tần số góc 106 rad/s và cường độ dòng điện cực đại bằng I0. Tỷ số 
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 bằng
A. 1,5

B. 1.

C. 2.

D. 0,5.
Câu 38: Cho mạch điện gồm điện trở, tụ điện và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L mắc nối tiếp trong đó L có thể thay đổi được. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu mạch là U = 100V. Khi L = L1 thì hiệu điện thế hai đầu cuộn cảm đạt giá trị cực đại ULmax và hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch nhanh pha hơn dòng điện là α 
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. Khi L = L2 thì hiệu điện thế hai đầu cuộn cảm bằng 
[image: image43.wmf]3
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ULmax và hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch nhanh pha hơn dòng điện là 0,25α. ULmax có giá trị gần với giá trị nào nhất sau đây:


A. 120 V
B. 190 V
C. 155 V
D. 220 V

Câu 39: Một đoạn mạch RLC nối tiếp được mắc vào hai cực của máy phát điện xoay chiều một pha có rôto là một nam châm điện có một cặp cực. Bỏ qua điện trở của cuộn dây máy phát. Khi rôto quay với tốc độ n1 (vòng/s) hoặc n2 (vòng/s) thì cường độ hiệu dụng trong mạch có giá trị bằng nhau và đồ thị biểu diễn suất điện động xoay chiều do máy phát ra theo thời gian được cho như vẽ. Giá trị n0 gần giá trị nào nhất sau đây: 


A. 41 (vòng/s)
B. 59 (vòng/s)
C. 61 (vòng/s)
D. 63 (vòng/s)

Câu 40: Một mạch dao động gồm một cuộn cảm thuần có độ tự cảm xác định và một tụ điện là tụ xoay, có điện dung thay đổi được theo quy luật hàm so bậc nhất của góc xoay α của bản linh động. Khi α1 = 0°, chu kì dao động riêng của mạch là T1 = T. Khi α2 = 120°, chu kì dao động riêng của mạch là T2 = 3T. Để mạch này có chu kì dao động riêng bằng T3 = 2T thì α3 bằng


A. 30°.
B. 45°.
C. 60°.
D. 90°.

ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI
	1. A
	2. D
	3. A
	4. B
	5. C
	6. A
	7. D
	8. B
	9. B
	10. D

	11. C
	12. B
	13. A
	14. B
	15. C
	16. A
	17. A
	18. D
	19. C
	20. A

	21. D
	22. C
	23. B
	24. C
	25. D
	26. D
	27. C
	28. D
	29. B
	30. B

	31. D
	32. D
	33. C
	34. A
	35. A
	36. C
	37. D
	38. C
	39. B
	40. B


Câu 1:
+ Trong dao động điều hòa, vật đạt vận tốc cực đại khi đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương và vmax = ωA

+ Trong dao động điều hòa, vật đạt vận tốc cực tiểu khi đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm và vmin = -ωA

+ Trong dao động điều hòa, vật đạt tốc độ cực đại khi đi qua vị trí cân bằng và 
[image: image44.wmf]max
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+ Trong dao động điều hòa, vật có tốc độ cực tiểu khi ở vị trí biên và 
[image: image45.wmf]max
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Chú ý: Cần phân biệt vận tốc (giá trị đại số có thể âm, dương, bằng 0) với tốc độ (độ lớn vận tốc, tức trị tuyệt đối)

+ Áp dụng cho bài này, để hỏi vận tốc cực đại nên vmax = ωA => Chọn A.

Câu 2: Tại biên vật có tốc độ bằng 0, tại vị trí cân bằng vật có tốc độ cực đại nên khi đi từ biên về VTCB thì chuyển động của vật là chuyển động nhanh dần (nhưng không tăng đều) => Chọn D.

Câu 3:
+ Tỉ số giữa số hạt còn lại và số hạt ban đầu sau 1 năm: 
[image: image46.wmf]1
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+ Tỉ số giữa số hạt còn lại và số hạt ban đầu sau 2 năm:


[image: image47.wmf]2
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 => Chọn A.

Câu 4: Chu kì của con lắc lò xo: 
[image: image48.wmf]2
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 T phụ thuộc vào m và k (cấu tạo)

=> Chọn B.

Câu 5: Phương trình phóng xạ: 
[image: image49.wmf]140
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+ Bảo toàn số khối và điện tích ta có: 
[image: image50.wmf]14014
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=> X là hạt N => Chọn C.

Câu 6:
+ Tia Rơn-ghen có bước sóng từ 10-11 m đến 10-9 m.

+ Tia tử ngoại có bước sóng nhỏ hơn 0,38µm đến vài nanômet.

+ Tia hồng ngoại có bước sóng lớn hơn 0,76µm đến vài milimet.

=> λ2 > λ1 > λ3 => Chọn A.

Câu 7:
+ Năng lượng liên kết riêng càng lớn thì hạt nhân càng bền vững

+ Năng lượng liên kết riêng được tính theo công thức: 
[image: image51.wmf]2
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+ Do đó các hạt có cùng độ hụt khối nhưng hạt nào có số khối nhỏ hơn thì năng lượng liên kết riêng lớn hơn.

=> Chọn D.

Câu 8: Ta có: 
[image: image52.wmf](
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[image: image53.wmf]2
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 (cm) => Chọn B.

Câu 9:
+ Số proton của Si là 
[image: image54.wmf]14
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 Số nơtron của Si là 
[image: image55.wmf]291415
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+ Số proton của Ca là 
[image: image56.wmf]20
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 Số nơtron của Ca là 
[image: image57.wmf]402020
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+ Vậy hạt Ca nhiều hơn Si 6 proton và 5 nơtron => Chọn D.

Câu 10: Khi ánh sáng đơn sắc truyền từ môi trường này sang môi trường khác màu sắc và tần số không đổi, còn bước sóng và vận tốc thay đổi => Chọn D.

Câu 11: Điện áp hiệu dụng: 
[image: image58.wmf]0
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 => Chọn C.

Câu 12: Công suất tiêu thụ của đoạn mạch: P = UIcosφ


[image: image59.wmf](
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 => Chọn B.
Câu 13: Ta có: 
[image: image60.wmf](
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 (N/m) => Chọn A.

Câu 14: Ta có: 
[image: image61.wmf]0,5
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=> u trễ pha 
[image: image62.wmf]4
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 so với i => Chọn B.

Câu 15: Vì một đầu sợi dây cố định và một đầu tự do nên ta có: 
[image: image63.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 16: Khi ánh sáng từ đèn xe máy hay oto chiếu đến các biển báo giao thông này, lớp sơn quét trên các biển báo đó hấp thụ ánh sáng sau đó phát ra ánh sáng khác đó là hiện tượng quang – phát quang => Chọn A.

Câu 17: Mức cường độ âm tại một điểm: 
[image: image64.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 18: Vì hai nguồn cùng pha nên đường trung trực là cực đại => Chọn D.

Câu 19: Khi 
[image: image65.wmf]2
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  cộng hưởng 
[image: image66.wmf]min
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 => C sai => Chọn C.

Câu 20: Ta có: 
[image: image67.wmf]0
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 => Chọn A.

Câu 21: Vì hai điểm dao động ngược pha nhau nên: 
[image: image68.wmf](
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[image: image69.wmf](
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+ Theo đề, ta có: 
[image: image70.wmf](
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[image: image71.wmf](
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 Hz => Chọn D.

Câu 22: Ta có: 
[image: image72.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 23: Ta có: 
[image: image73.wmf]v
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+ Khi sóng truyền từ môi trường này sang môi trường khác thì f không đổi. Vì khi truyền vào nước thì tốc độ truyền sóng điện từ giảm => λ cũng giảm => Chọn B.

Câu 24:
+ Vị trí vân sáng bậc k: 
[image: image74.wmf]D
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+ Vị trí vân tối: 
[image: image75.wmf](

)

(

)

0,50,5

D

xkik

a

l

=+=+

 => Chọn C.

Câu 25: Tia X và tia hồng ngoại đều có cùng bản chất là sóng điện từ => Chọn D.

+ Tia β+, tia β-, tia α đều là các dòng hạt mang điện

Câu 26: Các chất rắn, lỏng và khí ở áp suất cao khi bị nung nóng thì phát ra quang phổ liên tục => Chọn D.

Câu 27: Khoảng vân i: 
[image: image76.wmf](
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+ Khoảng cách giữa hai vân sáng bậc 5 ở hai phía của vân sáng trung tâm là:


[image: image77.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 28: Ta có: 
[image: image78.wmf](
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Câu 29: Nguyên tắc hoạt động của pin quang điện dựa vào hiện tượng quang điện trong => Chọn B.
Câu 30: Khi chỉ mắc R hoặc L hoặc C vào nguồn U thì: 
[image: image79.wmf]2
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+ Khi mắc R, L, C nối tiếp: 
[image: image80.wmf](

)

2

2

2

2

5

436

LC

UU

ZRZZUU

æö

=+-=+-=

ç÷

èø

 

+ Cường độ dòng điện hiệu dụng lúc này là: 
[image: image81.wmf]6
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 => Chọn B.

Câu 31: Kích thích thứ 3 nên 
[image: image82.wmf]max43
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+ Theo tiên đề Bo thứ 2 có: 
[image: image83.wmf]43
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[image: image84.wmf]348
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 m => Chọn D.

Lưu ý: Nếu đang ở quỹ đạo n thì khi nhảy về (n – 1) sẽ phát ra λmax, còn nhảy từ về n = 1 thì sẽ phát ra λmin.

Câu 32: Ta có: 
[image: image85.wmf]0,81,6
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+ Từ hình có: 
[image: image86.wmf](
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+ Định lí hàm cos cho tam giác AMB2, ta có:


[image: image87.wmf](
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+ Điểm M thuộc cực đại khi: d1M – d2M = kλ = 1,6k

+ Mặt khác có: 
[image: image88.wmf](
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+ Có 5 giá trị của k nên M chuyển thành cực đại 5 lần => Chọn D.
Câu 33:
+ Năng lượng của phản ứng: 
[image: image89.wmf](
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+ Bảo toàn năng lượng toàn phần: 
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+ Bảo toàn năng lượng: 
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[image: image93.wmf]2
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+ Giải hệ (1) và (2), ta được: 
[image: image94.wmf]13,92MeV,W0,24MeV
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 => Chọn C.

Câu 34:
+ Gắn con lắc trong hệ quy chiếu của vật m, theo phương ngang vật m0 chịu tác dụng của 2 lực:

( Lực quán tính 
[image: image95.wmf]0
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 ngược chiều với gia tốc 
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( Lực điện trường 
[image: image97.wmf]FqE
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 cùng chiều với điện trường 
[image: image98.wmf]E

ur

 

+ Chu kì dao động của hệ vật là: 
[image: image99.wmf]0
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+ Chọn trục tọa độ Ox có phương nằm ngang, gốc tọa độ O là VTCB, chiều dương hướng sang phải.

[image: image100.png]Lic diu




+ Khi có thêm lực điện trường tác dụng hướng sang phải thì VCTB dịch chuyển về phía phải đoạn 
[image: image101.wmf]0
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 (so với vị trí lò xo không biến dạng). Do đó biên độ của vật là: 
[image: image102.wmf]0,1
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+ Khi thả vật đang ở biên âm, sau thời gian: 
[image: image103.wmf]2
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 thì vật m0 bong nên vật m0 tách khỏi m tại vị trí 
[image: image105.wmf]2
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. Lúc này lực quán tính đang hướng sang phải nên hợp lực tác dụng lên vật là:


[image: image106.wmf]2

000

0

2

hlqt

kA

FFFmaqEmxqEmqE

mm

w

æö

=+=+=+=+

ç÷

+

èø

 

+ Theo đề, khi vật m0 bị tách thì: 
[image: image107.wmf](
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+ Thay (1) vào (2), ta có: 
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[image: image109.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 35: Khi hai bức xạ trùng nhau thì:


[image: image110.wmf](
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+ Vị trí vân sáng trùng được xác định bởi: 
[image: image111.wmf]1
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+ Vì tìm trên màn bề rộng L = 9mm nên:
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 => Chọn A.

Câu 36:
+ Vì điện q > 0 nên lực điện trường cùng chiều với 
[image: image113.wmf]FF
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+ Do đó, ta có: 
[image: image114.wmf]//
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+ Khi con lắc qua li độ 
[image: image115.wmf]0
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, chịu tác dụng của lực phụ có phương thẳng đứng nên độ biến thiên thế năng là: 
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[image: image117.wmf](
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+ Vì thế năng tăng 50% nên cơ năng cũng tăng 50% => Chọn C.

Câu 37: Khi mắc nguồn có suất điện động E vào mạch thì: 
[image: image118.wmf]E
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+ Khi nối L và C để thành mạch LC thì: 
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+ Ta có: 
[image: image120.wmf](
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 => Chọn D.

Câu 38: Ta có: 
[image: image121.wmf](
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+ Lại có: 
[image: image122.wmf](
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[image: image123.wmf]max
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 (V) => Chọn C.

( Chứng minh công thức:
+ Ta có: 
[image: image124.wmf]...cos
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+ Lại có: 
[image: image125.wmf](
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[image: image126.wmf](
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+ Đặt: 
[image: image127.wmf]2222
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[image: image128.wmf](
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+ Gọi φ0 là độ lệch pha của u so với i khi UL = max, ta có:
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+ Mặt khác: 
[image: image130.wmf](
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Câu 39: Từ hình, ta có:
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+ Ta có: 
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+ Từ phương trình (*), ta có: 
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Câu 40: Ta có: 
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+ Theo đề: 
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